

魅力鄄城

2025鄄城首届发制品博览会开幕

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 9月6日,2025鄄城首届发制品博览会(以下简称“发博会”)在鄄城县第三发制品产业园隆重开幕。本次发博会吸引了来自30多个国家和地区的150名境外采购商、鄄城本地200余家发制品企业,以及京东集团、金融机构、物流及电商平台等多类服

务机构参与,共同打造发制品产业的行业盛会。

商务部驻青岛特派办特派员孙继文,中国轻工工艺品进出口商会副会长张杰,山东省商务厅副厅长王红,副市长张鹏,鄄城县委副书记、县长邓兆朋等出席开幕式。上午9时,发博会在富有地方特色的鲁锦走秀和长发展示中拉开帷幕。

张鹏首先对与会嘉宾表示欢迎,并强调菏泽市将持续支持发制品产业发展,优化企业服务与环境。张杰在致辞中充分肯定了鄄城发制品产业的集群优势与国际竞争力,表示将助力“鄄城制造”进一步拓展全球市场。

邓兆朋回顾了鄄城发制品

产业50多年的发展历程,指出目前全县发制品企业超千家,带动就业近10万人,已形成从原料进口到电商出口的全流程数字化服务体系。举办本届发博会,旨在搭建全球发制品行业交流合作的高端平台,推动产业生态优化升级。邓兆朋强调,鄄城县将坚持“亲商、安商、富商”理念,深化与海内外企业

在技术研发、品牌建设和市场开拓等方面的合作,推动产业向高端化、品牌化和国际化迈进。

随后,与会领导共同启动发博会开幕式。开幕式后,嘉宾们参观了海森林、新华发制品、新达发制品等企业展厅和车间,并参加了发制品接发技术提升公开课。

大麦虫养殖鼓起村民钱袋子



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 9月6日,记者来到鄄城县凤凰镇的一处大麦虫养殖基地,探寻这一特色养殖产业的发展现状。

基地总经理王宁热情地向记者介绍基地的发展

历程。最初,这里仅有一个养殖棚,如今已发展到9个大棚,总面积达1万多平方米,其中用于养殖大麦虫的面积就有6000多平方米。

谈及大麦虫的市场价格,王宁表示,目前鲜活的大麦虫价格在20元一公斤

左右,干品则能达到50多元一公斤。在产量方面,该养殖基地一年可以产出大麦虫100吨左右。如此可观的产量和市场价格,让基地的经济效益十分显著。

大麦虫富含蛋白质等多种营养成分,在饲料、食品等领域有着广泛的应用前景。随着市场对大麦虫需求的不断增加,王宁对基地未来的发展充满信心。他计划进一步扩大养殖规模,引进更先进的养殖技术,提高大麦虫的品质和产量,以满足市场更多需求。

鄄城县凤凰镇的这处大麦虫养殖基地,不仅为当地带来了新的经济增长点,也为周边村民提供了就业机会,带动了当地相关产业的发展。

育苗合作社带动村民增收致富

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 9月6日,记者走进鄄城县凤凰镇幸福合作社,一派生机勃勃的景象映入眼帘。

合作社内有20余名工人,他们分工明确、有条不紊地忙碌着。这些工人每月能拿到3000元左右的工资,稳定的收入让他们的生活有了保障。

在育苗区域,5个育苗大棚格外引人注目,总面积达2万多平方米。大棚里培育着菜花苗、西兰花苗、黄心白菜苗等各类优质种苗。据业务经理陈继方介绍,该合作社一年能培育1500万棵左右的种苗,育苗规模相当可观。

这些种苗的销售范围广泛,发往宁波、亳州、商丘、聊城、临沂等地。优质的种苗为当地农业发展提供了有力支



持,也为种植户带来了良好的收益。大陈楼村的幸福合作社凭借科学的管理、先进的技术和优质的种苗,在育苗行业中崭露头角。

合作社的发展不仅带动了当地就业,还促进了农业产

业的升级。未来,随着市场需求的不断增加,幸福合作社将继续扩大规模、提升品质,为更多地区的农业发展贡献力量,也为当地经济注入新的活力,让更多人从育苗产业中受益。

智慧路灯助力城市绿色发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 李玉香 贾星锋)

鄄城县近年来围绕“绿色低碳、便民实用”目标,将路灯更新改造作为重点民生工程推进,目前智慧路灯项目已接近完工,有效提升了夜间照明质量和居民出行安全感。

该项目总投资24215万元,计划为城区更换5000基节能路灯,并配套简易远程管控系统。新采用的LED节能光源较传统路灯耗电量降低30%以上,寿命延长3年。远程系统可实时监测路灯状态,实现故障精准定位和快速维修,大幅降低运维成本。

沿街商户和附近居民对路灯改造称赞有加。以往路灯维修不及时、照明效果差的问题得到彻底改善,如今故障响应迅速,甚至部分路段还增设安防功能,进一步保障了夜间安全。

该县综合行政执法局曹存勇表示,目前已完成4800余基路灯安装,覆盖30余条主次干道,远程系统已调试完毕。下一步将重点做好日常维护,并根据需求优化功能,如在用电高峰适当调低亮度,进一步节能降耗,真正让智慧路灯服务民生、助力城市绿色发展。

“护学模式”筑牢校园安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)

金秋九月,新学期如期而至。为确保师生安全有序返校,鄄城公安全面启动“护学模式”,切实筑牢校园安全防线。

全面隐患排查,撑起校园“安全伞”。鄄城县公安局组织警力对辖区内所有学校开展细致深入的安全大检查,重点排查消防设施是否完好、监控设备是否正常运行、应急通道是否畅通、安保器材是否配备齐全等环节,全面整改校园及周边安全隐患。同时,针对校园安保人员开展专业技能培训,切实做到校园安全“零隐患”。

生动安全教育,上好开学“第一课”。开学首日,县公安局选派经验丰富的民警走进各中小学、幼儿园,围绕交通安全、防溺水、防校园欺凌、反诈防骗等常见安全

问题,结合真实案例,通过互动问答、情景模拟等形式,为同学们带来生动实用的“开学第一课”。民警耐心解答学生疑问,帮助他们深化安全认知、增强自我保护能力,确保安全知识真正“入脑入心”。

强化巡逻值守,站好护学“第一岗”。在各学校周边重点路段、路口科学设置“护学岗”,执勤民辅警提前到位,于早晚上下学高峰时段主动疏导交通,引导家长车辆即停即走,有效防止拥堵。同时密切关注校园周边治安状况,对可疑人员、车辆加强盘查,及时消除风险隐患,切实筑牢从家门到校门的全程安全屏障。

鄄城公安以扎实举措、温暖守护,为广大师生营造安全、有序、和谐的校园环境,真正让“护学模式”成为新学期的安心保障。